

# 浙江连续两天0新增确诊病例

## 累计发放健康码5047万张 绿码率达98.2%

本报记者 王索妮  
见习记者 胡宗昊 许金妮

2月24日下午3点,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会举行第28场。据通报,2月23日,我省无新增确诊病例,新增出院病例36例。截至2月23日24时,我省累计确诊病例1205例,现有重症病例39例(其中危重16例),累计出院765例,累计死亡1例。全省共追踪到密切接触者40706人,当日解除医学观察618人,尚有3230人正在接受医学观察。

### 全省90%以上县(市、区)处于较低风险

2月22日,我省首次无新增确诊病例,这一情况23日继续得以保持。全省至今没有因复工复产导致的新增确诊病例;除无病例的11个县(市、区)外,76个县(市、区)连续5天以上没有新增确诊病例;特别是原先疫情较为严重的

温州市已连续6天没有新增确诊病例。

作为疫情防控形势的“晴雨表”,全省疫情图已没有红色高风险等级的县(市、区);75个县(市、区)已是绿色的低风险区域,8个县(市、区)已是蓝色的较低风险区域,两者合计,全省90%以上的县(市、区)都已处于较低风险等级以下。

但低风险不等于零风险。我省的疫情防控工作仅仅完成了上半场,当前仍面临“外防输入、内防集聚”的复杂形势,面对疫情防控和复工复产两手抓所遇到的诸多新情况新问题,必须再接再厉、再下苦功。

与大家密切相关的健康码,应用日益广泛。围绕返工返岗、进出社区、乘坐公共交通工具或到公共场所,各地都推行“绿码+体温测量正常”快速通行措施。截至24日12时,全省已累计发放健康码5047万张,绿码率达98.2%。2月23日,全省平均畅通指数39.06分(50分计),比2月16日首次评估提高了21.99分。

### 防疫是“1” 生产规模、利润是后面的“0”

针对复工复产热度提升,疫情可能存在突发的情况,省防控领导小组办公室常务副主任、省副秘书长陈广胜在发布会上称,省委省政府在作出“两手抓”决策部署时,就对可能产生的新情况新问题做了充分估量,建立了加强风险防范的责任机制,“在复工复产过程中,即使有几例新增病例,只要快速处置不留死角,风险是完全可控的。”

陈广胜以宁波市的做法为例做了介绍。“宁波出台了复工复产后疫情发现应急处置预案,分8个关键环节,比如立即单独隔离、专车送发热门诊、查找密切接触者、集中隔离和居家健康观察等。要将应急处置的程序规范化、标准化,防止因处置的随意性而导致疏漏。”

陈广胜称,现在不同企业在防控措施的落实方面还不平衡,有的企业对员工的体温检测、分开就餐、公共场所消毒等还不太重视,一定不能掉以轻心,“当前防疫是

‘1’,企业的生产规模、经营利润这些都是‘1’之后的几个‘0’。”

### 复工率已达节点目标

面对目前有些企业已复工而未能充分复产的情况,陈广胜表示,导致目前产能恢复不是很理想的原因包括以下几个方面:一是管理人员到岗,但一线员工还在外地,返程还需时间;二是产业链还未完全恢复,配套件不能及时到货,使生产难以持续;三是存在销售市场、外贸订单等方面的问题。

陈广胜说,上周各地的复工率已到达节点目标,产能恢复问题更需被聚焦。企业复产虽然是市场行为,但当前企业发展面临的硬制约,各级政府必须采取相应措施,针对企业发展中面临的问题,大力推进人流、物流、商流、资金流的畅通,既注重政策供给,又注重政策落地;既注重重点企业,又帮扶小微企业,特别是要着力减少因产业链不畅导致的结构性生产受制约。争取在较短时间内,让产能恢复率能够达到预期目标。

(上接1版)

据了解,该系统不仅实现了门禁管理、体温测量,同时还对人员信息数据进行自动化采集存档,并对接公安专网平台,对重点人员可以及时预警,为复工复产企业安全、高效开展人员管理带来极大便利。

而在鹿城区南郊街道,企业复工复产小程序令不少企业点赞。通过由街道推出的这一小程序,企业扫描二维码即可进入“申报页面”,线上填报企业信息、相关防控预案与人员情况等申请资料,街道线上受理,即可帮助企业有序复工。

### 企业难题及时解

为解企业之忧,温州市委政法委牵头政法部门及时出台司法保障文件、积极组建法律服务工作专班等,对企业难题均作出解答。市法院、检察院迅速制定出台《强化疫情应对保障稳企业工作的15条意见》《关于应对新冠肺炎疫情为民营企业发展渡难关提供有力司法保障的若干意见》,市公安局出台并实施《温州市公安机关保障企业安全有序复工复产十二条措施》,市司法局组织律师撰写《新冠肺炎疫情相关法律问题解答》……一项项举措,为温州民营企业稳发展渡难关保驾护航。

受疫情影响,企业在劳动用工、合同订单履行等方面的法律问题日益凸显,部分外贸企业面临出口订单违约赔偿难题。对此,温州的龙头律师事务所与武汉当地律师事务所建立公益法律服务联动机制,共同为18万在鄂温商和33万来温鄂籍员工提供高效优质公益法律服务。瓯海、苍南、龙港等地也相继成立多领域公益法律服务志愿团,以在线咨询的形式,为企业及员工排忧解难。

### 春茶开采 不忘防疫

近期气温逐渐升高,雨水充足,春茶采摘已经开始。连日来,天台县雷峰乡深入分析研判疫情对辖区内茶产业发展的影响,统筹安排服务事项,通过采中防控、安全生产、关注交易环节等方式,打好春茶采摘和疫情防控组合拳,全面推动茶产业健康发展。图为2月24日,工作人员深入茶山指导茶叶采摘。 通讯员 陈加雷



## 赔偿款还没下来,却碰上了疫情 法院“先予执行”解了特殊家庭燃眉之急

本报记者 高敏 通讯员 胡吉飞

本报讯 对绍兴的小曹一家来说,去年的一场交通事故如山一般沉重,而现在事故引发的纠纷还在二审当中,赔偿款也没下来,却又赶上了疫情,生活越发艰难。近日,绍兴越城区法院通过“先予执行”,解了这个特殊家庭的燃眉之急。

2019年4月,小曹的父亲在一场交通事故中离世,留下了患有严重精神疾病的妻子和两个儿子。大儿子小曹刚满18周岁,四处打零工;弟弟未成年,还在读书。这场事故让这个低保家庭走向了崩溃的边缘。2019年8月,小曹及母亲、弟弟三人将肇事驾驶

员、车主以及保险公司起诉至越城区法院皋埠法庭。

法庭开庭审理后作出判决,要求保险公司赔偿三原告80余万元。一审宣判后,保险公司对判决结果中部分赔偿金额有异议,提出上诉,案子进入了二审阶段。

没想到的是,疫情在此时发生,绍兴也实行了最严格的管控措施。眼看自己不能出去打工,生活越来越难,母亲的病又时常发作,而赔偿款又不知何时能下来,小曹将求助的目光投向了皋埠法庭。

“小曹的母亲有精神病性障碍,不能准确认识自己与周围环境,也不能与外界进行有效交流,更不能表达自己的意愿,经过鉴定属于无民事行为能力。”小曹一家

的遭遇让该案的承办法官、皋埠法庭庭长孙锡芳揪心,经验丰富的她想到了“先予执行”。

小曹向法庭提交了要求先予执行的申请书,法庭审查后迅速出具先予执行裁定书,要求保险公司对无争议标的50万元先予赔付。孙锡芳介绍,先予执行在实践中运用的比较少,主要着眼点是满足权利人的迫切需要。在这个案子里,小曹一家因本次交通事故已失去了家中重要的经济支柱,而且因本次疫情影响,若不先予执行,必然导致原告一家生活受到严重影响,因此法院才考虑裁定准许。“作为法院、法官,在灾难面前应尽其所能,为群众提供一份属于法治的依靠。”